План урока по математике
Для 22 группы за 15.04.2020г. 


Тема: Задачи на нахождение  объемов  тел.
 Цель: повторение и систематизация свойств изучаемых геометрических тел, 
 формул для вычисления объемов.
1. Теоретический опрос. 
а) Какие тела вращения вам известны? 
б) Как можно получить цилиндр? 
в) Как можно получить конус? 
г) Как можно получить усечённый конус? 
 2. Математический диктант.
На листах формата А-4 создают в результате этого математического диктанта памятку с формулами.
1) Написать формулу для вычисления объёма цилиндра. 
2).Написать формулу для вычисления объёма конуса. 
3) Написать формулу для вычисления объёма усечённого конуса. 
4) Написать формулу для вычисления площади круга. 
5) Написать формулу для вычисления длины окружности. 
Задача №1. Стаканчик для мороженого конической формы имеет глубину 12 см и диаметр верхней части 5 см. На него сверху положили две ложки мороженого в виде полушарий диаметром 5 см. Переполнит ли мороженое стаканчик, если оно растает?
[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img7.gif]
OA = 12 см
BC = d = 5 см
Переполнит ли мороженое стаканчик?
V ш = 4/3[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image4407.gif]R3 (5/2)3 = 125[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image4408.gif]/6[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image1611.gif][image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img5.gif] 20 [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image4409.gif][image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image4410.gif]
Vк = 1/3 [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image4411.gif]R2H = 1/3 [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image4412.gif](5/2)2·12 = [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image4413.gif]= 25[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image4414.gif]
Ответ: нет.
Задача №2.  Какое количество нефти (в тоннах) вмещает цилиндрическая цистерна диаметра 18 м и высотой 7 м, если плотность нефти равна 0,85 г/см3?
H = 7м; d = 1м; [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img4.gif]нефти = 0,85 г/см3
m =?
Vц = [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img2.gif]R2H = [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img2.gif]·92·7 = 567[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img2.gif] (м3)
m = V·[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img4.gif] [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img5.gif]1513 т
 [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img8.gif]

Домашнее задание: Тест (с решением задач)
1. Найдите объем цилиндра с высотой, равной 3см и диаметром основания – 6см. 
а)27п см3; б)9п см3 ; в)36п см3; г)18п см3; д)54п см3. 
2. Диагональ осевого сечения цилиндра составляет с плоскостью основания цилиндра угол 600. Найдите объем цилиндра, если площадь осевого сечения равна 16 см3. 
а) 16п см3 ; б)16 см3; в)32п см3 г)8п см3; д)16п см3. 
3. Площадь осевого сечения цилиндра равна 21см3, площадь основания - 18п см2 Найдите объем цилиндра. 
А)9п см3; б)31,5 см3, в)21п см3, г)63п см3, д)31,5п см3. 
4. Найдите объем конуса , осевое сечение которого представляет собой равнобедренный прямоугольный треугольник с гипотенузой, равной 6 см. 
а) 18п см3, б)18п см3, в)6п см3, г)54п см3, д)6п см3. 
5.Найдите объем конуса , полученного в результате вращения вокруг большего катета прямоугольного треугольника с гипотенузой, равной 2 см, и углом 300. 
А)18п см3, б)18п см3, в)6п см3, г)2п см3, д)6п см3. 
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